



居民们在小区广场踊跃捐款。

携手参与慈善 共创美好生活

我市开展第八个“中华慈善日”系列活动

本报讯(曹晓君 记者 洪永林)9月5日,记者从九江市慈善总会获悉,为进一步动员、引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业,推动我市慈善事业高质量发展,市慈善总会开展“携手参与慈善,共创美好生活——中华慈善日”系列活动。

今年9月5日是第八个中华慈善日,根据市委办公室、市政府办公室

《关于开展2023年“爱满人间·慈善一日捐”活动的通知》要求,市慈善总会结合中华慈善日主题宣传活动,将开展“爱满人间·慈善一日捐”和“99公益日”全民公益行动以及慈善大集进社区、慈善文化进机关、进企业、进学校、进社区、进广场等“五进”宣传活动,多渠道、多层次、多维度展示九江慈善事业的发展,营造人人支持慈善、关心慈善、参与慈善的浓厚氛围。

去年,我市在“慈善一日捐”活动中,市直单位共计募捐284.75万元,参与人数达3万余人次,在募捐金额、参与人数等方面位居全省前列,充分展现九江德化之地的慈善大爱。尤其是近期开展的慈善公益大集进社区活动,深受居民欢迎,拓宽了便民利民服务渠道,让居民在家门口就能享受到慈善公益带来的“零距离”服务。

一家有难 大家相助

一场爱心接力在九江这个小区上演

本报讯(记者 吕安琳 文/摄)“我们小区一位业主的孩子患上重病,希望大家伸出援助之手,献出一份爱心!”9月3日晚,濂溪区慧龙新城小区一期广场上正在进行一场爱心接力。

据悉,慧龙新城小区14栋一业主的孩子不幸患上骨肉瘤,沉重的医疗负担给这个并不宽裕的家庭带来了很大压力。家属无奈之下在大病求助平台里发布了求助消息。疾病无情,人间有爱。8月31日下午,慧龙新城小区业主委员会看到业主的求助消息后,立刻联系小区人本物业及小区志愿者协会对患病儿童家庭进行了解确认,于9月1日晚在小区

一期广场联合开展爱心募捐,号召全体业主伸出援助之手。业委会将爱心募捐的消息发布在业主群里,业主们纷纷为业委会的做法点赞,并献出自己的爱心。

小区6栋业主潘清明说:“业委会这次组织的爱心募捐活动,我们非常支持,无论捐款多少,表达的是一份心意。”

“一家有难,大家相助。看到孩子身患重病,我们都很难过,大家同为小区大家庭中的一员,希望能帮助他们渡过难关。”小区业委会成员曹娟娟表示,在小区广场进行募捐的三个夜晚,看到了许多家长带着孩子来捐款,也有一家几口人通过不同渠道

进行捐款,还有不少未到现场的业主联系业委会通过微信转账代捐爱心款。现场,一张张面额不等的纸币被投入捐款箱,大家的点点爱心汇聚成了爱的暖流。

十里街道德化社区负责人代表社区全体工作人员献出了一份爱心,他表示,也许这些爱心款对患者来说是杯水车薪,但它承载的是广大业主、物业和社区的关爱。

小区业委会副主任米海明介绍,患病儿童正在上海接受治疗,孩子父亲十分感谢众多邻里对他们的帮助,在业主群里感谢大家伸出援手。目前已筹集爱心款10226元,已于9月5日上午转交给患儿的父亲。

信息科技进校园 队课启迪筑梦想

“你心目中未来的科技是怎样的?”“我觉得会有很多机器人,有灭火机器人,还有水下机器人!”“无人机可以帮助我们做很多事情,可以帮农民播种,还可以送快递。”9月4日,在九江小学一(1)班少先队活动课堂上,刚刚升入小学的小朋友们正在和队课主持人热烈地互动着。

□ 刘艺芬 陈敬瑞



这堂主题为《信息改变生活》的少先队活动课,由本班学生熊相月与来自市电信公司的家长联合担任主持人,从古代烽火告急、驿站传信到近代信件邮寄、电报传输,从有线固定电话时代到无线5G通信时代,讲述了信息技术的发展历程,还与小朋友们一起畅想了许多未来的可能性。小朋友们认真思考、踊跃发言,在小小的心灵里种下了一粒粒科技的种子。主持人在结束时鼓励大家,“只有打牢知识的根

基,插上创新的翅膀,才能创造五彩缤纷的美好未来”。

少先队活动课是少年儿童综合素质教育的重要平台。九江小学创新低年级少先队活动课组织形式,由家长和学生自愿报名担任队课主持人,结合少年儿童的年龄特征和重要时间节点,确定合适的队课主题,这样的活动方式,既为家校沟通搭建了教育的桥梁,又促进少年儿童德智体美劳全面发展。